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ATA Nº. 037/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos oito dias do 

mês de agosto de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 036/201 7, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n. 0 299/201 7 que encaminha o Projeto de Lei 

n.º 024/2017 com a seguinte Súmula: "Dispoe sobrea a abertura de credito adicional especial 

inclusão no PPA 2014 e 2017 e Ido 2017 no valor de R$ 265.000,00 (duzentos e sessenta mil reais 

destinados a aquisição de uma Pa carregadeira e da outras providencias". Foi lido o Parecer do 

Tribunal de Contas do Estado do Paraná, referente as contas do ex prefeito Jairo Augusto Parron no 

ano de 2014. Na Ordem do Dia, foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 

Projeto de Lei n.º com a seguinte súmula: n.º 024/2017 com a seguinte Súmula: "Dispoe sobrea a 

abertura de credito adicional especial inclusão no PPA 2014 e 2017 e Ido 2017 no valor de R$ 

265.000,00 (duzentos e sessenta mil reais destinados a aquisição de uma Pa carregadeira e da 

outras providencias". Posto em votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi 

colocado em discussão em seguida submetido a única votação o Parecer das Contas do Ex Prefeito 

Jairo Augusto Parron referente ao ano de 2014 . Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo 

disse que já votou várias vezes contas de outros prefeito, e sempre aprovou. Disse que aprovou o 

parcelamento que já está sendo pago e continuará por mais dois anos. Disse que vota contra o parecer 

do tribunal de contas do estado a respeito das contas do ex prefeito Jairo Augusto Parron por entender 

que houve problemas técnicos e não de desvio ou peculato. Falou que seria o primeiro a denunciar ao 

prefeito se houvesse desvio. Explicou que no tribunal de contas votam sete relatores, mas neste caso, 

somente três opinaram e votaram. Disse que nenhum vereador tem total informação para aprovar ou 

não este relatório e que o excedente no caso de gastos é de apenas pouco mais de dois por cento, 

tendo em vista o fato de que cinco por cento já é normal. Lembrou que eram tempos difíceis e o prefeito 

preferiu parcelar dividas a deixar de pagar servidores, o que só iria piorar o panorama financeiro de 

nossa cidade. Disse que esta opção salvou os salários em dia e que o prefeito anterior matou a fome de 

muita gente, por isto está sendo penalizado. O vereador José Bonfim disse que o ex prefeito fez muito 

pela população carente, e por este motivo esta sendo indagado. Disse que se souber que houve roubo 

também seria contrário a esta votação. O vereador Eduardo Luiz Parron disse que seu irmão não 
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errou, e que as contas do atual prefeito também virão. Lembrou que sempre aprovou contas dos ex 

prefeitos e assim fará porque o erro foi na tramitação de documentos. O vereador Leandro Zuin 

lembrou que é vereador a pouco tempo, mas se o Tribunal de Contas rejeitos as contas do ex prefeito é 

porque tem algo errado. Deixou claro que não é um desvio, mas acompanhará o Tribunal de Contas do 

Estado do Paraná. A vereadora Márcia Fernandes disse que ex prefeito não roubou, mas faltou com 

atos administrativos e por este motivo seguirá o Tribunal de Contas. Disse que também reprovará as 

contas do atual prefeito caso faça algo errado. Comunicou que não se candidatará para as próximas 

eleições se seu irmão for candidato. É Favorável ao Tribunal de Contas. O vereador André Oliveira 

relatou que o ex prefeito não mandou nenhuma justificativa antes deste relatório chegar a esta casa. 

Disse que não está aqui para votar contra ou favor a pedido de alguém, mas sim conforme manda sua 

consciência. Relatou ter chego a seu conhecimento oferecimento de valores de trinta ou sessenta mil 

reais, mas não tem certeza. Por fim, disse que não vai envergonhar ao povo que lutou para estar na 

atual administração. Sendo assim, vota a favor do Tribunal de Contas. O vereador Delair Santos disse 

que leu o relatório e por isto segue o Tribunal de Contas. O vereador Ayres Tadeu lembrou que fez 

parte da administração anterior, e mesmo tendo alertado a alguns problemas ao prefeito municipal , não 

foi atendido. Sendo assim, por fazer parte daquela equipe, vota em desfavor do parecer do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná. Por fim, disse que sempre relatou ao ex prefeito fatos acontecidos que 

poderiam trazer prejuízo eleitoral. Posto em votação o Parecer do Tribunal de Contas do estado do 

Paraná, foi aceito por quatro votos a favor, contra quatro contrários, não atingindo sua maioria 

necessária que seriam de seis votos. Sendo assim, permanece o parecer emitido pelo Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná em desfavor do ex prefeito Jairo Augusto Parron. Findo a Ordem do Dia 

Passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em 

seguida lamentou comentários vindos de pessoas do plenário. Lembrou que tempos atrás não fazia 

parte da equipe que está agora. Disse que sua posição hoje é em desfavor da administração anterior, 

mas no futuro pode ser a favor. Quanto a sua posição, disse que foi eleito por seus eleitores, não pelo 

prefeito. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos em seguida relatou que o problema no asfalto nas proximidades da Rodoviária Municipal, 

reclamado na sessão anterior pela vereadora Márcia Fernandes já foi resolvido. Relatou que está 

sendo desperdiçado o investimento feito no Ginásio de Esportes Municipal Nelson Lima da Costa, 

conforme anunciado pelo vereador Leandro Zuin em sessões anteriores, porque atualmente, o mesmo 

se encontra bagunçado e abandonado. Lembrou que no mandado anterior, o prefeito em questão 

investiu em serviços de reforma, pintura e troca de piso mas, não designou um servidor para tomar 

conta deste empreendimento, fazendo com que o mesmo sofresse graves avarias. Disse que visitou 

recentemente aquele local e encontrou balde com água parada há mais de trinta dias, oferecendo risco 

de proliferação do mosquito transmissor da Dengue. Falou também que a quadra está toda empoeirada, 

sem condições de uso. Disse que está fazendo esta reclamação dando voz a munícipes que o 

procuraram e que tem fotos de tudo o que está sendo relatado. Lembrou que há um servidor 

responsável para esta função de conservação. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este 

apoiou o vereador José Bonfim dizendo que estas cobranças são necessárias, assim como fez na 

votação em fase de Ordem do Dia, preservando defender o que é certo. Disse que foi convidado pelo 
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vereador José Bonfim a visitar o Ginásio de Esportes, mas não pôde acompanhá-lo. Disse que é 

vereador para fazer o que é certo e se prontificou a proceder fiscalização da mesma forma. De volta ao 

vereador José Bonfim este lembrou da grande festa de re-inauguração deste Ginásio e alertou que não 

se pode deixar um tamanho empreendimento em mãos de servidores descompromissados. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida disse ao 

vereador José Bonfim que desconhecia o caso relatado a respeito do Ginásio de Esportes e lembrou 

que há um assessor exclusivo para cuidar daquele bem e que pelo que agora vê nas fotos, conclui que 

este assessor não quer ajudar na administração do prefeito municipal. Alertou a este responsável que o 

prefeito, que tem se mostrado competente, lhe fará cobranças sobre os fatos aqui relatados. Pediu ao 

executivo municipal , que junto a seu Secretário de Obras, façam visita na estrada municipal que liga a 

cidade as margens do rio Paranapanema que se inicia ao término do Jardim Moradia das Flores. 

Lembrou que a estrada é municipal e é muita usada pelos pescadores e até o momento não há indícios 

de que a mesma está sendo conservada, ainda que os munícipes paguem seus impostos e querem 

desfrutar da beira do rio Paranapanema. Falou que isto configura falta de competência dos vereadores 

que não alertam ao executivo municipal sobre o fato, que por sua vez, pode nem saber o que está 

acontecendo. Pediu ao secretariado desta Casa de Leis que envie ofício ao deputado Tiago Amaral 

pedindo explicações sobre a continuidade dos serviços de reparo na rodovia que liga ltaguajé a 

Colorado. Relatou que foram arrumados doze quilômetros e não em sua totalidade, que compreende 

vinte e cinco quilômetros. Pediu então que o deputado justifique se a licitação foi feita só para estes 

doze quilômetros ou para o trecho total. Pediu explicações ao executivo municipal sobre a 

impossibilidade de levar nossos pacientes para tratamento oncológico no Hospital de Câncer de 

Barretos. Relatou que chegou a seu conhecimento que alguns pacientes terão de ir de ônibus, o que em 

sua opinião expõe estes pacientes ao risco de infecção, o que acabaria sendo um sério problema. Em a 

parte permitido a vereadora Márcia Fernandes esta concordou com o vereador Genivaldo Belo 

dizendo que estes pacientes tem realmente de ir de carro até a cidade de Barretos, tendo em vista o 

fato de que este paciente já está em dificuldade, e a viagem de ônibus só aumenta o sofrimento. De 

volta ao vereador Genivaldo Belo este agradeceu ao apoio da vereadora Márcia Fernandes. Em a 

parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que em conversa com o prefeito sobre este 

assunto fez o mesmo questionamento. Disse que entende da atual situação da falta de veículos da frota 

municipal, ainda mais com o fato de que nossa referencia para este tipo de tratamento é o hospital 

oncológico de Maringá, o que fica a mercê de denúncias e pedido de explicações por parte de nossa 

Comarca. Por fim disse que o prefeito irá até ao hospital de Barretos para tentar agendar o tratamento 

de nossos pacientes para um ou dois dias fixos na semana. Em outro a parte permitido ao vereador 

André Oliveira este disse que o prefeito junto aos vereadores tentarão alugar uma casa para servir de 

Casa de Apoio naquela cidade, ofertando todo apoio e amparo necessário. Também lembrou do 

problema da viagem que é longa e requer muita disponibilidade de veículos da nossa frota. De volta ao 

vereador Genivaldo Belo este disse que este é o pedido da vereança de nossa cidade perante 

comunidade ltaguajeense, que o prefeito de uma atenção também a este problema porque não se trata 

de uma doença qualquer. Lembrou e relatou que já contraiu esta doença, e no seu caso foi bem tratado 

em Curitiba, com a ajuda do vice-prefeito Altair Damião e seu irmão médico Dr. Wilson Paulo dos 
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Santos. Por fim disse que Barretos não pode parar e se lançou candidato a Prefeito para Próximas 

eleições municipais. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos disse que há uma séria dificuldade em deslocar veículos da frota municipal para outro estado, 

ainda mais tendo como obrigatoriedade o tratamento na cidade de Maringá. Mas que junto ao prefeito 

tentará garantir que estes atendimentos sejam feitos pelo hospital de Barretos. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida parabenizou a equipe que ministrou palestras e 

orientações em alguns eventos apresentados na Semana Nacional do Aleitamento Materno. Relatou 

que foram eventos produtivos, onde várias mulheres expuseram suas opiniões e sugestões sobre o 

assunto. Parabenizou em súmula a Dr.a. Simone Alves da Silva e Dr.a. Vanessa da Silva que 

organizaram o evento. Sobre a votação em fase de Ordem do Dia disse que aqui nem todos tem a 

mesma opinião, mas todos se respeitam. Parabenizou ao presidente da Casa por bem conduzir seus 

trabalhos neste dia de trabalho difícil. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este expressou 

seu respeito pelo vereador e disse que os demais vereadores entendem sua posição e as justificativas 

aqui apresentadas. De volta ao vereador Ayres Tadeu este lamentou as palavras ofensiva ditas em 

plenário mas está aqui cumprimento com seu papel de cabeça erguida. O vereador Eduardo Luiz 

Parron saudou a todos em seguida pediu ao executivo municipal que faça o possível para não cessar 

as viagens a Barretos para levar nossa gente a tratamento. Disse que este é um problema coletivo que 

todos devem procurar resolver. Relatou que esteve no Núcleo Integrado de Saúde e foi muito bem 

atendido pelo Secretário Municipal de Saúde, senhor llton Cézar Roque da Silva e aproveitou da 

ocasião para lhe pedir que não deixe faltar remédios de uso contínuo a nossa população. Pediu ao 

prefeito municipal que olhe pelos servidores municipais que ganham baixos salários, lembrou que na 

atual situação financeira do país, o valor de um salário mínimo não supre todas as necessidades destes 

servidores. Por fim , disse que chegou a ele reclamação de lâmpadas queimadas nos postes de 

iluminação pública, pediu então ao prefeito que verifique esta situação. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos em seguida comunicou que o prefeito 

municipal já fez aquisição de um microônibus executivo para servir a munícipes que procuram por 

tratamento médico nas cidades da região. Ainda sobre o assunto, anunciou que em um futuro próximo, 

os veículos que servem a Secretaria Municipal de Saúde também serão substituídos por outros mais 

confortáveis. Agradeceu aos colegas vereadores que defenderam suas posições nesta sessão de forma 

clara e mantendo o respeito tanto pelos colegas quanto aos cidadãos presentes. Sobre seu 

posicionamento sobre a votação das contas do ex prefeito, disse que o mesmo gastou muito e que esta 

atitude não pode acontecer novamente. Em seguida agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia 

Fernandes de Souza saudou a todos em seguida relatou que recebeu algumas reclamações sobre a 

estrada municipal que se inicia no Jardim Moradia das Flores e vai até as margens do Rio 

Paranapanema. Disse que a referida estrada está sem condições de tráfego e que há vários cidadãos 

fazendo uso da mesma, ainda que em estado precário. Pediu então que o executivo municipal 

providenciasse o reparo desta. Lembrou que se trata de um local de laser para muita gente e também o 

que há de melhor em nosso município em questão de turismo. Pediu ao executivo municipal que se 

pronunciasse sobre a construção ou não da Capela que abrigará a imagem de Nossa Senhora 

Aparecida na praça da igreja matriz. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira 
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saudou a todos e lamentou as chateações desfiladas nesta sessão. Disse que aqui todos estão em uma 

só comunidade onde todos se conhecem. Lembrou que as pessoas que acompanham as reuniões 

desta Casa de Leis procuram se interar o que está sendo feito em nosso município, não ver pessoas 

serem moralmente agredidas. Cumprimentou amigos e familiares presentes no plenário. Apresentou 

reconhecimento ao trabalho do professor Jair, onde a convite do mesmo, acompanhou uma palestra 

ministrada pelo professor. Disse que se trata de um profissional competente e de ampla visão. 

Apresentou seu respeito e admiração pela família Parron, onde todos trabalham juntos e empregam 

várias pessoas de nossa cidade. Ao mesmo tempo expressou sua opinião de que alguns erros não 

devem ser continuados. Comunicou a população em geral que a prefeitura irá solucionar o problema 

que está enfrentando a respeito das conduções de pacientes para tratamento oncológico pelo Hospital 

de Câncer de Barretos. Agradeceu aos vereadores que expuseram nesta sessão alguns problemas que 

requerem solução urgente. Disse que não adianta defender algo que não está sendo bem feito, é 

preciso corrigir e não insistir no erro. Lembrou de discursos que reclamavam da falta de remédio e do 

não pagamento de receitas de trinta reais, ao mesmo tempo em que o ex prefeito enfrenta um furo 

relativo a saúde de mais de quatrocentos mil reais. Por fim, disse que é preciso agir com consciência, 

porque assim prometeram os vereadores quando diplomados. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que 

assumisse a presidência para que possa falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos saudou a todos em seguida pediu desculpas por se alterar nesta sessão. Disse que quando os 

vereadores não são respeitados fica difícil trabalhar. Pediu ao secretariado desta Casa que envie ofício 

ao prefeito municipal pedindo ao mesmo que fale do ônibus recém adquirido pela prefeitura municipal. 

Sugeriu ao prefeito que compre livros de escritores de nossa cidade o os coloque a disposição no 

ônibus que leva munícipes para consulta e exames até a cidade de Maringá. Sobre as reclamações 

feitas em tribuna, disse que algumas árvores haviam planejamento para retirada, e algumas são até 

tóxicas. Lamentou a polemica que o assunto trouxe a tona. De volta a seu posto de presidente, o 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença de todos e em nome de 

Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 

redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores 

presentes. 
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